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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Politique et reglementation
Question écrite n° 46196

Texte de la question

M. Gilbert Gantier demande a M. le ministre de l'equipement, du logement, des transports et du tourisme s'il ne
pourrait pas envisager de porter a seize ans l'age d'obtention du permis de conduire pour les utilisateurs de
voiture electrique. Cette mesure justifiee par le haut niveau de securite de ces vehicules permettrait en effet aux
jeunes de s'initier tres tot au maniement d'une automobile.

Texte de la réponse

Les vehicules automobiles electriques a quatre roues sont de differents types et le critere qu'il convient de
prendre en compte pour determiner les conditions de leur conduite est essentiellement celui de la puissance de
leur moteur. Si la puissance du moteur n'excede pas quatre kilowatts et si, en outre, la vitesse maximale par
construction n'excede pas quarante-cinq kilometres a l'heure, il s'agit d'un quadricycle leger a moteur au sens de
l'article R. 188-1 du code de la route, plus connu dans le langage courant sous le terme « voiturette ». Sa
conduite, qui ne necessite pas d'etre titulaire du permis de conduire, ne peut toutefois pas avoir lieu avant l'age
de 16 ans. En revanche, le permis de conduire est obligatoire des que la puissance excede 4 kilowatts. La
categorie de permis exigee est la categorie AT qui s'obtient actuellement apres la seule reussite a l'epreuve
theorique generale sur le code de la route, des lors que la puissance du moteur est inferieure ou egale a 15
kilowatts. Cette categorie de permis sera remplacee par la categorie B 1 qui devrait comprendre egalement une
epreuve pratique, des que les dispositions correspondantes de la directive no 91/439/CEE du 29 juillet 1991
relative au permis de conduire auront ete transposees en droit interne. Enfin, si la puissance excede 15
kilowatts, le permis de categorie B est necessaire pour conduire le vehicule qui est en fait une voiture et dont les
condidtions techniques de conduite sont similaires a celles des voitures a moteur thermique. En ce qui concerne
l'abaissement de l'age minimal pour la conduite, l'article R. 124-1 du code de la route fixe a 18 ans l'age minimal
d'acces a cette categorie B et la directive communautaire precitee, adoptee par l'ensemble des Etats membres
de l'Union europeenne en 1991, interdit que sa delivrance intervienne des l'age de 16 ans. La seule possibilite
de conduire une automobile a partir de cet age se situe dans le cadre reglemente de la formule de
l'apprentissage anticipe de la conduite (AAC), c'est-a-dire en presence d'un adulte, generalement l'un des
parents du conducteur, remplissant certaines conditions d'age et d'anciennete de detention du permis de
conduire. L'abaissement de l'age minimum du conducteur ne constitue donc pas une solution susceptible d'etre
retenue dans le cadre reglementaire actuel.
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